

# 滨州经开区推进全国文明城市创建和卫生城市复审 市场商户文明经营 管理方减免租金

滨州9月7日讯 近期,为推进全国文明城市创建和卫生城市复审工作,滨州经济技术开发区深入开展专项行动,突出问题导向,持续精准发力,呈现出了领导重视、工作扎实、部门联动的发展态势。

近日,在黄河五路融汇·新里程项目建设现场,记者看到工地周围设置了标准围挡,上面张贴了大量关于社会主义核心价值观、关爱未成年人、文明出行等主题的公益广告,喷漆车正在对地面进行喷洒清洗。承建方山东苏通建筑工程有限公司常务副总经理王向告诉记者,他们高度重视

安全文明施工,将文明施工提高到政治站位来管理,制定了创建安全文明施工工地专项方案,严格做到了100%围挡、进出车辆100%冲洗等“六个100%”。成立了专职洒水班组,保持常态化;在临街口两侧设置临时机动车和非机动车停放区,做到了规范停放;临街口部位安排专人定时清扫,做到了场地干净整洁、文明施工不扰民的要求。

在滨州实验学校西校区,400米标准塑胶操场、千人学术报告厅、风雨操场、初中部教学楼、图书综合楼相继投入使用,一所完整的现代化校园整体交

付。执行校长商福芝表示,该校高度重视校园文化建设,突出社会主义核心价值观教育、关爱未成年人工作,校内设置景观小品、宣传橱窗、文化宣传展板,成为文明创建的阵地。目前学校正在积极争创市级文明校园,暑假期间学校下大力气抓落实、抓规范、抓整改,校园面貌焕然一新。

在马坊市场,记者看到几家商户的店里悬挂着文明诚信经营户的荣誉牌。为进一步规范市场经营行为,维护市场交易秩序,提高广大经营户的整体素质,提高市场信誉和文明程度,结合《全国

文明城市测评标准要求》和平时检查考核创建活动中的表现,中海市场管理公司定期评选文明诚信经营户、共产党员示范户,对评为文明诚信经营户的商家予以授牌,并给予减免本年度租金的5%以资奖励。“创建工作对商户和顾客都是好事,市场环境干净了,顾客体验好了,我们的生意也会更好。我已经连续三年获评文明诚信经营户,一年能减免2500元的租金,对我们商户也是一种激励。”一商户告诉记者。

下一步,滨州经济技术开发区将持续加强指导督察,加大创城工作力度。加强重点点位管

理,狠抓农贸市场整治,强化建筑工地管理。加强重点行业治理,营造良好创建氛围。加大公益广告宣传力度,在主次干道、建筑围挡、饭店商超、LED电子屏等地广泛设置或刊播社会主义核心价值观公益广告,实现公益广告全方位覆盖。发挥300余人的志愿者队伍作用,认真开展环境卫生集中整治、交通路口志愿劝导及各类志愿服务活动,努力打造整洁、优美、有序的城市环境和城市形象。

大众日报淄博融媒体中心记者 张贵英 通讯员 王勇

## 被评为“全国医院管理持续改进优秀单位” 滨医附院质量管理工作获认可

滨州9月7日讯 为倡导持续改进理念在医院管理中的推动作用,展示和分享医院持续改进理论研究与实践应用的经验,推动医院高质量发展,近日,国家卫生健康委医院管理研究所组织开展了“医院管理持续改进优秀单位及项目征集活动”。经过专家评审,作为全国30个获奖单位之一,滨医附院被评为“全国医院管

理持续改进优秀单位”。《基于流程再造视角下的出入院新模式构建与优化》和《优化急诊平台建设,提升医院综合服务能力》2项案例获评“全国医院管理持续改进优秀项目”。

多年来,滨医附院一直坚持以问题为导向,加强质控队伍建设,鼓励运用质量管理工具,规范科室质量与安全管理活动,医

院质量管理体系不断完善。荣誉的获得,是对医院质量管理工作的肯定和鼓励。今后,医院将聚焦等级医院评审新标准、公立医院绩效考核新要求,推动管理创新,促进内涵建设,以评审评价助力医院高质量发展。

大众日报淄博融媒体中心记者 彭翠翠 通讯员 隋玉涛



## 泊港铁路今日开通运营

9月7日,记者在泊港铁路(滨港铁路二期项目)东风港站货场看到,工作人员正在将满载货物的集装箱吊入列车车厢。

目前,泊港铁路各项工作已准备就绪,9月8日正式开通运营。泊港铁路为滨港铁路一期项目(滨沾线)的延伸,于沾化区泊头镇站接轨,北至滨州港,途经沾化区、无棣县、北海经济开发区,新建正线线路总长65.32公里,沿线设泊头镇站、李家庄站、东风港站、滨州港站。大众日报淄博融媒体中心记者 姚行彬 通讯员 李皓阳 吕中杰

## 滨州市人民医院成齐鲁儿童癫痫联盟理事单位 癫痫怎么确诊? 进行视频脑电图检查

滨州9月7日讯 近日,滨州市人民医院成为齐鲁儿童癫痫联盟理事单位。

为满足患儿的就医需求,2015年1月,滨州市人民医院开设儿童癫痫门诊。2018年3月,医院在黄河三角洲地区率先使用了小儿视频脑电图监测技术,至今已为数千名患儿提供了监测服务,为临床精准治疗提供了依据。

癫痫俗称“羊癫风”,是一种常见慢性病,通常表现为抽搐等症状。因其发作具有不可预知性,所以在特殊情况下发作非常危险。当患者有抽搐症状时,医生会建议进行视频脑电图检查。

视频脑电图是借助电子技术,通过计算机描记脑部自发性生物电位以放大100万倍并记录,同时结合视频技术监测患者的临床表现,以研究大脑有无功能障碍。部分难治性癫痫需要手术治疗,脑电图可以通过皮层电极定位病灶,然后手术切除达到治疗目的。

脑电图属于无创性检查,没有射线,对身体没有任何危害,无禁忌症。视频脑电图能反映:脑部本身的疾病,如癫痫、肿瘤、外伤、脑部炎症及其他疾病等所造成的各种局部或全脑性的损害;脑外的一些疾病,如全身代谢性

疾病及中毒等影响到大脑时,视频脑电图能提供辅助诊断信息。

视频脑电图检查注意几点事项:检查前要洗头,不要用发胶之类东西;一般要求餐后检查,因为部分患者空腹时会出现血糖水平降低继而影响到大脑的功能,出现脑电图异常现象;不要穿带有静电的衣服,如晴纶材质的毛衣等;如果癫痫患者正在服抗癫痫药,不要停药;如果想确定是不是癫痫,要听从主管医生的意见,然后停用所有影响大脑的药物。

大众日报淄博融媒体中心记者 彭翠翠 通讯员 刘玉娟 郭庆花

## 滨州市城镇化服务中心当好城市“管家” 市政设施体检改善人居环境

滨州9月7日讯 今年是“十四五”规划开局之年,也是创建第七届全国文明城市三年行动的启动之年,滨州市城镇化服务中心认真对照全国文明城市的创建测评标准,发挥职能优势,彰显责任担当。

自今年以来,市城镇化服务中心对市政设施进行全方位、多层次的体检,把脉“城市病”,对症“开药方”,补短板、强弱项、壮优势,让人居环境更美好、更宜居。累计维修主干道2650平方米、人行道8310平方

米,修理、调整路缘石2000余米,更换检查井300余套,更换收水井并算近1500个,更换、扶正挡车柱130处,安装防坠网2868个,增加缘石坡道128处,组织桥梁检测44座,疏通排水管道多次。

在下一步的工作中,市城镇化服务中心将继续当好城市“管家”,持续提升市政设施管理养护水平。

大众日报淄博融媒体中心记者 张贵英 通讯员 刘建瑞 崔尧

## 预防艾滋病、梅毒、乙肝母婴传播 滨州市妇幼保健院提供免费服务

国家重大公共卫生妇幼项目

母婴传播疾病是指儿童主要通过宫内或产道感染与母亲相同的疾病。艾滋病、梅毒和乙肝都可通过母婴传播。为最大程度地降低艾滋病、梅毒和乙肝母婴传播造成的儿童感染,改善妇女、儿童的生活质量及健康水平,滨州市妇幼保健院针对广大孕产妇及儿童开展预防艾滋病、梅毒和乙肝母婴传播项目。

(1) 免费筛查:孕产妇孕早期在妇产科门诊可享受一次免费的采血检验。

(2) 免费确认试验:如孕产妇艾滋病初筛阳性,将再次享受免费采血并进行免费确认试验。

(3) 免费治疗:艾滋病感染孕产妇及所生儿童将享受免费的抗艾滋病病毒药物及机会性感染预防药物治疗。

2. 梅毒免费母婴阻断项目

(1) 免费筛查:孕产妇孕早期在妇产科门诊可享受一次免费的采血检验。

(2) 治疗:为梅毒感染孕产

妇提供规范治疗。

(3) 儿童诊断及治疗:住院分娩的梅毒感染孕产妇,其所生儿童将享受规范的预防性治疗、先天梅毒治疗及随访服务。

3. 乙肝免费母婴阻断项目

(1) 免费筛查:孕产妇孕早期在妇产科门诊可享受一次免费的乙肝表面抗原检测。

(2) 免费乙肝疫苗、乙肝高效免疫球蛋白注射:为乙肝表面抗原阳性的孕产妇所生的新生儿,提供免费的乙肝疫苗和乙肝高效免疫球蛋白注射。

## 兴业银行滨州分行发放8000万元专项贷款 绿色金融助力乡村振兴

滨州9月7日讯 近年来,兴业银行滨州分行立足区域实际,主动服务新发展格局,擦亮“绿色银行”金字招牌,全力支持乡村振兴。

近日,兴业银行滨州分行为某水产养殖企业发放一笔8000万元绿色贷款,专项用于生产绿色食品。该养殖企业位于滨州市北海新区,从事水产

养殖、苗种繁育及冷藏加工业务,带动当地渔业产业发展的同时为附近村镇居民提供250多个工作岗位。了解到企业持有多个有机食品认证证书,该行立即为企业量身制定融资方案,缓解了企业资金压力。

大众日报淄博融媒体中心记者 姚行彬 通讯员 李守志